
 
 

Zadeva: Zapisnik 76. redne seje Sinteze in Nacionalnega sveta za spremembo volilnega sistema (NS-SVS) 

Seja je potekala v torek, 29.10.2024 med 17 in 18.30 uro preko Zooma po naslednjem dnevnem redu: 

1. Obravnava predloga »Stališč SINTEZE-KCD do vojne v Ukrajini in genocida v Gazi«; 

2. Razprava o političnem grupiranju oz. ustanavljanju novih strank; 

3. Razno 

Ad 1) Obravnava predloga »Stališč SINTEZE-KCD do vojne v Ukrajini in genocida v Gazi«: 

Osnutek »Stališč« je bil v internem kroženju, kjer je dobil vsesplošno podporo, tako, da je razprava na seji segla 

predvsem v eventualna dopolnila in strukturo teksta ter vprašanje, komu stališča predstaviti. 

V razpravi je bilo posebej poudarjeno, da lahko dogajanje v Ukrajini razumemo tudi kot nekakšno »neokoloni-

zacijo« Ukrajine, ki močno spominja na dogajanja v našem bančnem sistemu v preteklem desetletju. S temi 

procesi je Ukrajina dokončno ujeta v kapitalske sisteme zahodnih družb: večji del kmetijstva je s koncesijami 

podeljen transnacionalnim družbam, vse večji dolgovi, ki bodo z začetkom obnove samo še rapidno porasli, 

dokončno podrejajo Ukrajino mednarodnim skladom. Ukrajina v tej vojni ne bo poraženka, temveč žrtev. 

Genocid v Gazi se še kar nadaljuje, države, ki bi ga lahko ustavile, molčijo in se skrivajo. Zanimiva bi bila 

sociološka analiza, koliko bo to brutalno nasilje nad Palestinci razkrojilo etos izraelske družbe same in ga 

nadomestilo z fanatizirano religioznostjo, ki v imenu boga spodbuja nečloveško nasilje, in nujno militarizacijo 

celotne izraelske družbe in države. Nedvomno se bo konfliktnost nadaljevala tudi po končanju te neopravičljive 

morije. 

Če bi hotela slovenska diplomacija dejansko opraviti delo, ki ga je načrtovala in poudarjala ob sprejemu v 

začasno članstvo v VS, bi brez dvoma morala predlagati Resolucijo o zamrznitvi članstva Izraela v vseh organih 

OZN, prepovedi prisostvovanja izraelskih predstavnikov delu teh organov in odvzem vseh glasovalnih pravic. 

Seveda lahko kaj takega samo sanjamo. 

Na koncu razprave je bilo dogovorjeno, da »Stališča« pošljemo na STA in zunanji Ministrici, gospe Tanji Fajon, 

hkrati z zapisnikom seznanimo vse člane in somišljenike  ter tekst objavimo na naši spletni strani, skupaj z odzivi. 

Ad 2) Razprava o političnem grupiranju oz. ustanavljanju novih strank: 

Uvodoma je bilo ugotovljeno, da vlada (še) ne more oblikovati niti potrebnega soglasja za uvedbo (relativnega 

in neobveznega) prednostnega glasu. Za to potrebuje v DZ 60 glasov, ki so prvenstveno odvisni od stranke NSI 

(saj SDS zavrača sodelovanje in poskuša še naprej izsiliti padec vlade). NSI pa podporo uvedbi prednostnega 

glasu pogojuje s svojim predlogom, v katerem ne vztraja samo pri povečanju števila volilnih enot na 18, temveč 

s povečanjem števila poslancev na 92, kar seveda pomeni spremembo Ustave RS. Zaradi tega vztrajanja postaja 

vlada talka ene najmanjših parlamentarnih strank. Ob tem se postavlja vprašanje, ali vztrajanje NSI pri svojem 

predlogu dejansko ni zgolj politični manever, da se nič ne spremeni. 

V nadaljnji razpravi smo poskušali opredeliti nenavadno »razburjenje« na politični sceni, kjer se je že izpostavilo 

vsaj šest novih centrov z napovedmi ustanovitve novih političnih strank, kar pomeni, da se je predvolilna bitka 

že začela. Izkušnje kažejo, da do pravega povezovanja teh centrov ne bo prišlo (napovedano »sodelovanje« je 

bolj ali manj zgolj politična fraza), zato  bodo te stranke, če bodo  dejansko ustanovljene, računale na iste 

skupine volivcev, kar pomeni, da na volitvah večinoma ne bodo uspešne. Bo pa to kadrovsko nedvomno še bolj 

oslabilo zmagovite stranke: čeprav večje število neuspešnih strank nazadnje ne bo bistveno okrnilo njihovega 

števila poslancev v DZ: po sedanjem sistemu stranke, ki zberejo skoraj 4% glasov, v nadaljnjem izračunu razmerij 

(rezultatov volitev), »pojedo« glasove poraženih strank. Skratka, sedanji volilni sistem bo še naprej povzročal 

NEGATIVNO KADROVSKO SELEKCIJO. Ena od posledic padanja ravni slovenske »politične elite«, poleg vse 

slabšega upravljanja države,  je hitro prodiranje korupcije v same vrhove političnih strank in državnih organov, 

na kar opozarja EU, ki od Slovenije zahteva dodatna poročila o tem dogajanju.  

Predlog zapisnika pripravil Emil Milan Pintar 


